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Conseil des droits de l’homme – 59ème session
Point 3 : Dialogue Interactif avec la Rapporteuse spéciale sur les droits des personnes touchées par la lèpre
Date : 23 juin 2025
Intervenante : Amandine Berot

Monsieur le Président,

Le Centre d’Études Juridiques Africaines (CEJA) souhaite attirer l’attention sur la situation alarmante des personnes atteintes de la maladie de Hansen.

Bien qu’une stratégie mondiale de lutte contre cette maladie ait été adoptée par l’OMS pour la période 2021–20301, plus de 180 000 nouveaux cas ont été recensés dans le monde en 20232.

Or, un traitement efficace par polychimiothérapie existe depuis 19813, permettant la guérison en six à douze mois selon la forme de la maladie.

La lèpre reste pourtant l’objet d’un lourd stigmate. Dans plusieurs pays, des lois discriminatoires persistent à l’encontre des personnes touchées 4. Ces lois portent atteinte notamment au droit d’accès à un emploi, au droit à la vie privée et familiale ou encore au droit à la liberté de circulation, aggravant dès lors l’isolement social de ces personnes.

Le CEJA appelle les États africains à assumer pleinement leur responsabilité dans la lutte contre cette maladie, notamment en améliorant la qualité et l’exhaustivité des données recueillies. Comme l’a souligné récemment la Rapporteuse spéciale dans son rapport.5, l’absence ou le manque d’informations, tel que pour les incapacités de degré 2 chez les enfants6, nuisent à une prévention efficace.

Le CEJA insiste sur l’importance d’un soutien renforcé aux aidants, en particulier les femmes, sur qui repose encore, en vertu de stéréotypes de genre persistants, la responsabilité de prodiguer soins, assistance et protection. Nombre d’entre elles assument une charge de travail accablante, souvent dans des conditions précaires, devant concilier leur propre santé et celle de leurs proches7.

Merci pour votre aimable attention.
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